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Ⅰ．豊橋市に対する愛着度と自慢度について 

問 1 あなたは豊橋市に対して愛着がありますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 とても愛着がある 867 36.3 

2 やや愛着がある 1,019 42.7 

3 どちらでもない 349 14.6 

4 あまり愛着がない 106 4.4 

5 愛着がない 46 1.9 

 合 計（有効回答数） 2,387 100.0 

 

問 2 あなたは豊橋市を自慢できますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 とても自慢できる 280 12.0 

2 やや自慢できる 998 42.7 

3 どちらでもない 691 29.6 

4 あまり自慢できない 284 12.2 

5 自慢できない 83 3.6 

 合 計（有効回答数） 2,336 100.0 

 

＜問 2で「１」、「２」と答えた方にお聞きします。＞ 

問 3 豊橋市のどのようなことが自慢できますか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 自然が豊かなこと 823 64.7 

2 食事がおいしいこと 390 30.6 

3 道路や交通の便がよいこと 595 46.7 

4 土産や地域産品があること 248 19.5 

5 レジャー施設・公園などがあること 254 20.0 

6 伝統芸能・祭り・イベントがあること 505 39.7 

7 人のよさや優しさ、おもてなしがよい 412 32.4 

8 自慢できる街並みや歴史建造物があること 145 11.4 

9 歴史人物・著名人・職人などにゆかりがあること 84 6.6 

10 スポーツの参加・観戦が楽しめること 95 7.5 

11 地域を代表する産業や企業があること 224 17.6 

12 美術館・博物館があること 199 15.6 

13 優れた伝統的技術があること 174 13.7 

14 自慢できる商店街や店舗があること 43 3.4 

15 治安や防災がしっかりしていること 264 20.7 

16 医療や福祉が充実していること 326 25.6 

17 教育が充実していること 84 6.6 

18 行政サービスが充実していること 119 9.3 

19 TVドラマや映画などのロケ地になっていること 289 22.7 

20 その他 114 9.0 

 合 計（有効回答数） 1,273 － 
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Ⅱ．中心市街地の活性化について 

問 4 中心市街地へ行く場合の主な目的は何ですか。（あてはまるものを３つまで選びその番号を記

入） 

項 目 回答数 ％ 

1 買い物 1,227 52.9 

2 飲食・喫茶 832 35.9 

3 仕事（アルバイト含む） 173 7.5 

4 医療機関の利用 459 19.8 

5 金融機関の利用 435 18.8 

6 公共公益施設の利用（ここにこ、プラット） 338 14.6 

7 イベント・催し物の参加 408 17.6 

8 学校・塾・専門学校への通学 67 2.9 

9 公共交通機関の乗り換え 1,176 50.7 

10 特になし 143 6.2 

11 その他 77 3.3 

 合 計（有効回答数） 2,318 － 

 

問 5 あなたは、現在の中心市街地をより活性化するためにどのような取組みが重要だと思いますか。

（あてはまるものを３つまで選びその番号を記入） 

項 目 回答数 ％ 

1 イベント等の実施や開催の支援 564 24.3 

2 魅力ある商業・サービス業の開業促進 1,371 59.0 

3 老朽化した建物の更新による防災機能の向上 439 18.9 

4 住宅供給等によるまちなか居住の促進 153 6.6 

5 通りの景観や歩行空間の環境整備 530 22.8 

6 空き店舗や駐車場等の低未利用地の活用 1,032 44.4 

7 多世代の交流事業や文化発信事業の充実 205 8.8 

8 住民・事業者・市民団体等による自主的なまちづくり活動の促進 225 9.7 

9 公共交通機関や自転車で訪れやすくする環境づくり 691 29.7 

10 自家用車で訪れやすくするサービスの向上 999 43.0 

11 その他 85 3.7 

 合 計（有効回答数） 2,323 － 

 

問 6 あなたは、現在の中心市街地は、概ね５年前と比べ活性化が図られていると思いますか。 

（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 かなり活性化が図られている 84 3.7 

2 若干の活性化が図られている 947 41.3 

3 活性化されていない（変化なし） 995 43.4 

4 活性化されていない（悪化している） 267 11.6 

 合 計（有効回答数） 2,293 100.0 

 

Ⅲ．三遠南信地域について 

問 7 「三遠南信地域」という言葉を聞いたことがありますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 三遠南信地域について、ある程度理解している 701 29.6 

2 名前ぐらい聞いたことがある 906 38.2 

3 本調査で名前を初めて知った 764 32.2 

 合 計（有効回答数） 2,371 100.0 
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問 8 あなたは、この１年間のうちで三遠南信地域内の他地域【遠州地域、南信州地域】をどのくら

い訪れましたか。（それぞれの地域について、あてはまるもの１つに○） 

【遠州地域】 

項 目 回答数 ％ 

1 ほぼ毎日 68 3.0 

2 週１回程度 111 4.9 

3 月１回程度 567 24.9 

4 半年に１回程度 674 29.6 

5 年１回程度 374 16.4 

6 １回も訪れていない 483 21.2 

 合 計（有効回答数） 2,277 100.0 

 

【南信州地域】 

項 目 回答数 ％ 

1 ほぼ毎日 4 0.2 

2 週１回程度 9 0.4 

3 月１回程度 78 3.6 

4 半年に１回程度 272 12.6 

5 年１回程度 481 22.2 

6 １回も訪れていない 1,318 61.0 

 合 計（有効回答数） 2,162 100.0 

 

＜問 8の質問で、他地域を訪れたと回答した方（１～５を選択した方）にお聞きします。＞ 

問 9 各地域を訪れた際の目的は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

【遠州地域へ訪れた目的】 

項 目 回答数 ％ 

1 文化活動（演劇・舞台鑑賞・講演会など） 62 3.5 

2 スポーツ活動 74 4.2 

3 スポーツ観戦 46 2.6 

4 食事・飲み会 442 25.0 

5 祭り・イベント・花火 153 8.6 

6 ドライブ・ツーリング 373 21.1 

7 アウトドアレジャー・キャンプ 115 6.5 

8 娯楽（遊園地・映画館・競艇場・温泉など） 344 19.4 

9 その他観光地訪問(寺社・史跡・景勝地など) 311 17.6 

10 買い物 992 56.0 

11 通勤・通学 42 2.4 

12 仕事 138 7.8 

13 通院 43 2.4 

14 親族を訪問 209 11.8 

15 知人を訪問 114 6.4 

16 その他  49 2.8 

 合 計（有効回答数） 1,770 － 
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【南信州地域へ訪れた目的】 

項 目 回答数 ％ 

1 文化活動（演劇・舞台鑑賞・講演会など） 9 1.1 

2 スポーツ活動 53 6.4 

3 スポーツ観戦 5 0.6 

4 食事・飲み会 96 11.6 

5 祭り・イベント・花火 59 7.1 

6 ドライブ・ツーリング 267 32.2 

7 アウトドアレジャー・キャンプ 94 11.3 

8 娯楽（遊園地・映画館・競艇場・温泉など） 186 22.4 

9 その他観光地訪問(寺社・史跡・景勝地など) 241 29.0 

10 買い物 100 12.0 

11 通勤・通学 1 0.1 

12 仕事 38 4.6 

13 通院 1 0.1 

14 親族を訪問 62 7.5 

15 知人を訪問 37 4.5 

16 その他  21 2.5 

 合 計（有効回答数） 830 － 

 

Ⅳ．地産地消の推進について 

問 10 農産物を選ぶ際、地元産のものを積極的に日頃から購入していますか。（あてはまるもの１つ

に○） 

項 目 回答数 ％ 

1 積極的に購入している 920 40.3 

2 特に意識していない 1,243 54.4 

3 よく分からない 120 5.3 

 合 計（有効回答数） 2,283 100.0 

 

＜問 10で「１」と答えた方にお聞きします＞ 

問 11 地元産農産物の購入理由は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 新鮮だから 768 83.7 

2 おいしいから 366 39.9 

3 安全・安心だと思うから 542 59.0 

4 安いと思うから 411 44.8 

5 地元の農業を応援するため 504 54.9 

6 その他 21 2.3 

 合 計（有効回答数） 918 － 

 

Ⅴ．多文化共生について 

問 12 あなたは「多文化共生」という言葉を聞いたことがありますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 聞いたことがあり、意味も理解している 421 17.9 

2 聞いたことはあるが、意味はよく分からない 904 38.4 

3 聞いたことがない 1,029 43.7 

 合 計（有効回答数） 2,354 100.0 
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問 13 豊橋市には約 1万 6千人の外国人市民が共に暮らしています。あなたは地域に外国人市民が増

加することをどう感じますか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 外国の言葉や文化・習慣に接する機会が増えると感じる 531 22.3 

2 外国人と地域で交流でき、望ましいと感じる 358 15.0 

3 同じ地域で共に生きるパートナーであると感じる 341 14.3 

4 地域の経済を支える労働力として必要と感じる 746 31.3 

5 習慣や文化の違いがあり、不安を感じる 1,107 46.5 

6 治安が悪化する可能性があると感じる 1,030 43.2 

7 特に何も感じない 250 10.5 

8 その他 63 2.6 

 合 計（有効回答数） 2,382 － 

 

問 14 あなたは外国人市民と共に暮らしやすい社会にしていくためには、どんな取り組みが必要であ

ると思いますか。 （あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 日本の生活ルールや習慣、文化の違いについての周知 1,772 76.3 

2 外国人市民のための相談体制の充実や、多言語での情報提供 1,115 48.0 

3 外国人市民への日本語の学習機会の提供、外国人市民の児童・ 
生徒の教育の充実 

984 42.4 

4 異文化理解や外国人市民と交流する機会の提供 
（スポーツ大会、お祭りなど） 

562 24.2 

5 外国人市民が地域社会へ積極的に参加できるような機会の提供 
（防災訓練など） 

827 35.6 

6 市民団体やボランティアによる外国人市民への支援 392 16.9 

7 その他 70 3.0 

 合 計（有効回答数） 2,322 － 

 

Ⅵ．自殺対策について 

問 15 ここ５年以内で、身近な人（家族、友人）から「死にたい」という相談を受けたことがありま

すか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 ある 154 6.6 

2 ない 2,178 93.4 

 合 計（有効回答数） 2,332 100.0 

 

＜問 15で「ある」と回答した人に伺います。＞ 

問 16 相談を受けたのち、あなたはどこかにもしくは誰かに相談をつなぎましたか。（あてはまるも

のすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 家族、友人 86 55.8 

2 市役所または保健所 5 3.2 

3 精神科医療機関（心療内科クリニックを含む） 44 28.6 

4 精神科以外の医療機関 11 7.1 

5 地域の相談機関（地域包括支援センター、障害者相談支援センター等） 14 9.1 

6 学校または職場 10 6.5 

7 公的機関等による電話相談（※１） 1 0.6 

8 相談は受けたが、何もしなかった 36 23.4 

9 相談のつなぎ先を知らなかった 11 7.1 

 合 計（有効回答数） 154 － 

（※１）公的機関等による電話相談 あいちこころのほっとライン３６５、いのちの電話、チャイルドライン等
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問 17 自殺を予防する対策の中で特に重要だと思われる対策はどれですか。（特に重要だと思うもの

を３つまで選びその番号を記入） 

項 目 回答数 ％ 

1 自殺を予防するために必要な正しい知識の普及啓発の推進 550 24.0 

2 うつ病、精神疾患に関する正しい知識の普及啓発の推進 974 42.6 

3 自殺対策を担う人材の確保、養成 272 11.9 

4 ゲートキーパー（※２）の養成 400 17.5 

5 家族や知人を含めた支援者への支援体制の推進 522 22.8 

6 かかりつけ医への相談の充実 342 14.9 

7 職場におけるメンタルヘルス対策の推進 580 25.3 

8 長時間労働の是正等の労働環境の整備の推進 492 21.5 

9 子ども、若者に対する自殺予防対策の推進 608 26.6 

10 生活困窮者への対策の推進 357 15.6 

11 産後うつ、育児困難への対策の推進 306 13.4 

12 高齢者への心の健康づくり対策の推進 383 16.7 

13 地域の中の居場所の確保 514 22.5 

14 自殺未遂者の再度の自殺企図を防ぐ対策の充実 108 4.7 

15 自殺で亡くなった方の家族への支援の充実  96 4.2 

16 その他 72 3.1 

 合 計（有効回答数） 2,288 － 

（※２）ゲートキーパーについて 

自殺の危険を示すサインに気づき、適切な対応（悩んでいる人に気づき、声をかけ、話を聞いて、必要な支援に

つなげ、見守る）を図ることのできる人。資格の有無は問わず、誰でも担うことのできる役割。 

 

Ⅶ．受動喫煙について 

問 18 あなたは日常的にたばこを吸っていますか。（２０歳以上の方のみ、あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 吸っている 332 14.3 

2 吸っていない 1,994 85.7 

 合 計（有効回答数） 2,326 100.0 

 

問 19 受動喫煙とは「人が他人の喫煙によりたばこから発生した煙にさらされること」をいいます。

おおよそ１年の間に、建物内や屋外（施設やお店の入口付近、駐車場など）で受動喫煙にあっ

た施設（店）や場所はどこですか。（あてはまる項目の欄すべてに○） 

【1.官公庁施設】 

項 目 回答数 ％ 

1 建物内 30 12.9 

2 屋外 212 91.0 

 合 計（有効回答数） 233 － 

 

【2.病院、診療所、その他医療施設】 

項 目 回答数 ％ 

1 建物内 40 12.5 

2 屋外 291 90.7 

 合 計（有効回答数） 321 － 
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【3.大学、専門学校等の学校】 

項 目 回答数 ％ 

1 建物内 19 12.4 

2 屋外 140 91.5 

 合 計（有効回答数） 153 － 

 

【4.老人福祉施設】 

項 目 回答数 ％ 

1 建物内 28 21.5 

2 屋外 107 82.3 

 合 計（有効回答数） 130 － 

 

【5.職場】 

項 目 回答数 ％ 

1 建物内 232 40.6 

2 屋外 408 71.5 

 合 計（有効回答数） 571 － 

 

【6.酒類提供が主な飲食店（居酒屋、バー、スナックなど）】 

項 目 回答数 ％ 

1 建物内 847 92.0 

2 屋外 206 22.4 

 合 計（有効回答数） 921 － 

 

【7.食事提供が主な飲食店（食堂、レストラン、喫茶店など）】 

項 目 回答数 ％ 

1 建物内 940 85.1 

2 屋外 306 27.7 

 合 計（有効回答数） 1,104 － 

 

【8.物品販売店（スーパー、コンビニ、ショッピングセンターなど）】 

項 目 回答数 ％ 

1 建物内 117 15.0 

2 屋外 700 89.9 

 合 計（有効回答数） 779 － 

 

【9.公民館等集会場】 

項 目 回答数 ％ 

1 建物内 71 27.1 

2 屋外 206 78.6 

 合 計（有効回答数） 262 － 

 

【10.娯楽施設（ゲームセンター、パチンコ、カラオケ店、劇場、映画館など）】 

項 目 回答数 ％ 

1 建物内 475 72.0 

2 屋外 281 42.6 

 合 計（有効回答数） 660 － 
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【11.スポーツ施設（球技場、体育館など）】 

項 目 回答数 ％ 

1 建物内 59 19.0 

2 屋外 268 86.5 

 合 計（有効回答数） 310 － 

 

問 20 あなたはこれまでに受動喫煙にあったとき、どのような行動をとりましたか。（あてはまるも

のすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 自分、家族、友人等が、喫煙者に喫煙を控えてもらうように求めた 276 12.3 

2 施設管理者（店員）に頼んで、喫煙者に喫煙を控えるように 
求めてもらった 

31 1.4 

3 自分が席や場所を移動した 1,209 54.0 

4 自分が我慢した 1,156 51.6 

5 次回からその店・場所の利用を控えるようになった 587 26.2 

6 気にならなかったため、何もしなかった 360 16.1 

7 受動喫煙にあったことはない 86 3.8 

8 その他 49 2.2 

 合 計（有効回答数） 2,239 － 

 

問 21 飲食店等の入口などに禁煙・喫煙可等の表示があれば、利用する際の参考にしますか。（あて

はまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 参考にする 1,923 84.0 

2 参考にしない 365 16.0 

 合 計（有効回答数） 2,288 100.0 

 

問 22 運動公園、野球場など、子どもの利用が想定される公共的な空間について、あなたはどのよう

な受動喫煙対策が必要と考えますか。（あなたの考えにもっとも近いもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 区域内全てを禁煙にする 790 34.1 

2 指定する喫煙所を設け、喫煙所以外は禁煙とする 1,444 62.3 

3 現状のままでよい 84 3.6 

 合 計（有効回答数） 2,318 100.0 

 

Ⅷ．生涯スポーツの推進について 

問 23 あなたは、どの程度スポーツ（運動）を行っていますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 １回３０分以上の軽く汗をかく運動を週２日以上、１年以上 
行っている 

451 19.6 

2 選択肢「１」には満たないが、週１回以上行っている 295 12.8 

3 ときどき行っている 314 13.7 

4 あまり行っていない 593 25.8 

5 全く行っていない 644 28.0 

 合 計（有効回答数） 2,297 100.0 
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＜問 23で「１」、「２」、「３」と答えた方にお聞きします＞ 

問 24 あなたが実際に行っているスポーツはなんですか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 野球 34 3.3 

2 サッカー 19 1.8 

3 バレーボール 35 3.4 

4 バスケットボール 8 0.8 

5 ソフトボール 18 1.7 

6 水泳 58 5.6 

7 ソフトバレーボール 17 1.6 

8 卓球 25 2.4 

9 スケート 4 0.4 

10 陸上（マラソン・ジョギング含む） 90 8.6 

11 テニス 32 3.1 

12 ウォーキング（散歩含む） 603 57.8 

13 体操・ヨガ 219 21.0 

14 レクリエーションスポーツ（ゲートボール含む） 29 2.8 

15 eスポーツ 9 0.9 

16 その他 246 23.6 

 合 計（有効回答数） 1,044 － 

 

Ⅸ．障害者差別解消法について 

問 25 平成 28 年４月に「障害者差別解消法」が施行され、２年が経過しましたが、障害者差別解消

法について、聞いたことがありますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 聞いたことがあり、意味も理解している 326 14.0 

2 聞いたことはあるが、意味はよく分からない 715 30.6 

3 聞いたことがない 1,294 55.4 

 合 計（有効回答数） 2,335 100.0 

 

問 26 あなたは、障害者差別解消法の周知をはじめとして、障害者への理解を深め、差別や偏見など

をなくすためにはどうすれば良いと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 広報とよはし、市や障害者団体ホームページなどを活用した情報提供 1,000 44.4 

2 障害者に対するボランティア活動への参加の促進 469 20.8 

3 小中学校での授業や体験学習などによる福祉教育 1,492 66.2 

4 出前講座などによる一般市民への啓発の推進 472 20.9 

5 障害を理解し、障害のある人とない人の交流を深めるイベント 
などの事業の推進 

880 39.0 

6 障害者週間（１２月３日～９日）をはじめとした定期的な 
啓発活動の促進 

340 15.1 

7 その他 96 4.3 

 合 計（有効回答数） 2,254 － 
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Ⅹ．市民文化会館のホールの利用状況について 

問 27 あなたは市民文化会館のホールに、どれくらいの頻度で来場しますか。（あてはまるもの１つ

に○） 

項 目 回答数 ％ 

1 １年に２回以上行く 92 4.0 

2 １年に１回は行く 191 8.3 

3 ２、３年に１回程度行く 164 7.1 

4 以前は行ったが、最近は行っていない 938 40.6 

5 １度も行ったことが無い 925 40.0 

 合 計（有効回答数） 2,310 100.0 

 

「１．１年に２回以上行く」と回答した人の内、1年の来場回数 

項 目 回答数 ％ 

1 ２回 15 27.8 

2 ３回～４回 21 38.9 

3 ５回～９回 6 11.1 

4 10回～19回 9 16.7 

5 20回以上 3 5.6 

 合 計（有効回答数） 54 100.0 

 

＜問 27で「１」、「２」、「３」と答えた方にお聞きします。＞ 

問 28 市民文化会館のホールに来場する理由を教えて下さい。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 自分の趣味や興味があるイベントのため 242 55.5 

2 家族や知人が出演しているイベントのため 198 45.4 

3 入場料が安い（無料の）イベントのため 57 13.1 

4 交通の便が良いため 33 7.6 

5 気軽に立ち寄ることができるため 83 19.0 

6 その他 36 8.3 

 合 計（有効回答数） 436 － 

 

＜問 27で「４」、「５」と答えた方にお聞きします。＞ 

問 29 市民文化会館のホールに来場しない理由を教えて下さい。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 興味があるイベントがないため 820 45.5 

2 家族や知人が出演しているイベントがないため 296 16.4 

3 どのようなイベントがあるのかわからないため 866 48.0 

4 入場料が安い（無料の）イベントが少ないため 39 2.2 

5 交通の便が悪いため 295 16.4 

6 その他 257 14.2 

 合 計（有効回答数） 1,804 － 
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ⅩⅠ．新たな時代における図書館サービスのあり方について 

問 30 本市の図書館は中央図書館、向山図書館、大清水図書館のほか、市民館等の図書分室で成り立

っています。あなたは、過去１年以内にどこを利用したことがありますか。（あてはまるものす

べてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 中央図書館 616 26.4 

2 向山図書館 240 10.3 

3 大清水図書館 212 9.1 

4 石巻・二川・北部・青陵・南部・牟呂地区市民館、アイプラザ豊橋、
こども未来館 

251 10.7 

5 その他の地区・校区市民館 148 6.3 

6 上記以外の図書館（市外など） 85 3.6 

7 利用したことが無い 1,222 52.3 

 合 計（有効回答数） 2,337 － 

 

問 31 図書館では、これからどのようなサービスや機能が充実されるとよいと思いますか。（あては

まるものを５つまで選びその番号を記入） 

項 目 回答数 ％ 

1 くつろぎながらゆったりと読書ができる環境 1,289 59.4 

2 飲食や自由な談話ができるスペース 751 34.6 

3 利用者自身が貸出・返却処理できる自動貸出機 495 22.8 

4 電子書籍を自宅に居ながら借りられるサービス 366 16.9 

5 インターネットの閲覧やＣＤ･ＤＶＤの視聴 403 18.6 

6 友人や仲間と交流したり趣味が見つけられたりする場 428 19.7 

7 静かに学習や調査ができるスペース 722 33.3 

8 読みやすい書籍・雑誌などの充実 759 35.0 

9 開館日の増加や、開館時間の延長 351 16.2 

10 子ども向け書籍や読み聞かせなどの充実 352 16.2 

11 高齢者・障害者が利用しやすい環境 583 26.9 

12 ビジネスや就労などの支援、まちに関する情報の提供 187 8.6 

13 専門職員による相談や資料の提供 178 8.2 

14 交通の利便性や駐車場の充実 909 41.9 

15 その他 100 4.6 

 合 計（有効回答数） 2,170 － 

 

問 32 限られた経費の中で重点的に実施すべき今後の図書館サービスのあり方についてお聞きします。

（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 近くで図書の貸出・返却ができる拠点の拡大 1,083 52.8 

2 遠くても一定規模の蔵書がある地域図書館の設置 283 13.8 

3 中央図書館等既存施設の改修によるサービスの充実 564 27.5 

4 その他 123 6.0 

 合 計（有効回答数） 2,053 100.0 
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ⅩⅡ．インターネット等を利用した行政サービスについて 

問 33 あなたはどのような環境でインターネットを利用されていますか。（あてはまるものすべてに

○） 

項 目 回答数 ％ 

1 パソコンを自宅で利用できる 1,230 55.2 

2 自宅以外の限られた場所で利用できる（公衆無線ＬＡＮ等） 143 6.4 

3 モバイル端末（タブレットやスマートフォン等）により 
いつでもどこでも利用できる 

1,210 54.3 

4 インターネットを利用していない 537 24.1 

5 その他 46 2.1 

 合 計（有効回答数） 2,228 － 

 

問 34 以下の行政サービスの中で、利用したことがある又は必要があれば利用する（できる）ものは

何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 広報とよはし（広報紙） 1,124 62.0 

2 豊橋市公式ホームページ 765 42.2 

3 豊橋市公式ＳＮＳ（Facebook、Twitter、Instagram） 98 5.4 

4 ちいき本棚マチイロ、カタポケ（豊橋市刊行物の電子書籍閲覧） 13 0.7 

5 豊橋ほっとメール配信 360 19.9 

6 ええじゃないか豊橋チャンネル 91 5.0 

7 ケーブルテレビとよはしＮＯＷ（市政番組） 174 9.6 

8 市議会インターネット映像中継 53 2.9 

9 市議会会議録検索・閲覧サイト 40 2.2 

10 蔵書検索・インターネット予約（図書館） 144 7.9 

11 電子申請・届出システム 135 7.5 

12 施設予約システム 70 3.9 

13 「育なび」（子育て支援情報） 42 2.3 

14 母子健康手帳アプリ 31 1.7 

15 河川ライブカメラ 174 9.6 

16 津波監視カメラ 86 4.7 

17 ちずみる豊橋 41 2.3 

18 公衆無線ＬＡＮ 108 6.0 

19 ｉ動物園forのんほいパーク（のんほいパーク公式アプリ） 203 11.2 

20 ごみ分別促進アプリ「さんあ～る」 263 14.5 

21 まちの最新情報とエリア情報がチェックできるウェブサイト 
「みてみりん」 

70 3.9 

22 路面電車とコミュニティバス位置情報がわかるウェブサイト 
「のってみりん」 

79 4.4 

23 オープンデータのポータルサイト「オープンデータ東三河」 12 0.7 

 合 計（有効回答数） 1,812 － 
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問 35 以下の行政サービスについて、インターネットを利用して実現され是非利用したいと思うサー

ビスは何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 ２４時間３６５日、行政サービスに関する質問に回答してくれる 395 19.9 

2 各種行政サービスごとのアプリケーションを必要に応じて取得できる
（例：のんほいパーク公式アプリ、ごみ分別アプリ「さんあ～る」な
ど） 

426 21.5 

3 受けられるサービスや市政情報が、個別の状況に応じてお知らせとし
て届く 

440 22.2 

4 行政サービス等の利用でポイントが貯まり、地域で利用できる 336 16.9 

5 利用者の要求に対して運行するコミュニティバスなどの交通サービス 415 20.9 

6 特にない 690 34.8 

7 その他 61 3.1 

 合 計（有効回答数） 1,985 － 

 

ⅩⅢ．下水道事業について 

問 36 豊橋市で、法定耐用年数を経過した下水管きょが急激に増加していることをご存知でしたか。

（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 知っていた 170 7.3 

2 多少知っていた 311 13.3 

3 聞いたことはあるが内容は知らなかった 300 12.8 

4 知らなかった 1,543 66.0 

5 その他 13 0.6 

 合 計（有効回答数） 2,337 100.0 

 

問 37 下水管きょの更新にあたり多額の費用が必要となりますが、どのように感じますか。（あては

まるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 とても深刻な問題だと思う 1,314 56.8 

2 少し深刻な問題だと思う 569 24.6 

3 あまり深刻な問題だと思わない 48 2.1 

4 全く深刻な問題だと思わない 17 0.7 

5 わからない 325 14.1 

6 その他 39 1.7 

 合 計（有効回答数） 2,312 100.0 

 

問 38 安定した下水道サービスを維持するためにどのように対応していくべきですか。（あてはまる

もの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 必要な分だけ料金（使用料）を値上げして着実に対策を進める 556 24.0 

2 料金（使用料）を若干値上げして、できる範囲で対策を進める 1,058 45.7 

3 料金（使用料）は値上げせず、下水道サービスが低下してもやむを得
ない 

119 5.1 

4 わからない 435 18.8 

5 その他 149 6.4 

 合 計（有効回答数） 2,317 100.0 
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ⅩⅣ．防災対策について 

問 39 お住まいの校区・町で行われている防災訓練や防災講話へ参加したことはありますか。（あて

はまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 毎回、参加している 154 6.6 

2 時々参加している   908 39.0 

3 参加したことがない 1,198 51.5 

4 その他 68 2.9 

 合 計（有効回答数） 2,328 100.0 

 

問 40 家庭内で備蓄（食料や飲料水）をしていますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 両方している 859 36.9 

2 食料のみしている 203 8.7 

3 飲料水のみしている 799 34.3 

4 何もしていない 468 20.1 

 合 計（有効回答数） 2,329 100.0 

 

問 41 あなたのご家庭では、家具類の転倒や落下防止をしていますか。（あてはまるもの１つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 すべての部屋で実施している 372 16.0 

2 優先的に家具の転倒や落下防止を講じた部屋がある 949 40.9 

3 何もしていない 1,000 43.1 

 合 計（有効回答数） 2,321 100.0 

 

ⅩⅤ．お住まいの地震対策について 

＜問 42～44 は、耐震性が低い可能性がある昭和 56年 5 月 31日以前に着工した住宅を所有されている

方にお聞きします。＞ 

問 42 住宅は木造ですか、木造以外（鉄骨造、鉄筋コンクリート造等）ですか。（あてはまるもの１

つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 木造である 878 69.6 

2 木造以外である 315 25.0 

3 木造、木造以外の両方ある 69 5.5 

 合 計（有効回答数） 1,262 100.0 

 

問 43 あなたは所有されている住宅に対して、どのような地震対策をしていますか。（あてはまるも

のすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 地震に対する不安はあるが、特に何もしていない 659 50.0 

2 建物の耐震診断を受けたいと思っている 130 9.9 

3 建物の耐震診断を受けた 186 14.1 

4 建物の耐震改修をしたいと思っている 65 4.9 

5 建物の耐震改修をした 82 6.2 

6 地震に対する不安はない 184 13.9 

7 その他 105 8.0 

 合 計（有効回答数） 1,319 － 
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＜問 43で｢１」と答えた方にお聞きします。> 

問 44 何もしていない理由は次のうちどれですか。（あてはまるものすべてに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 耐震診断にお金がかかる 243 40.3 

2 耐震改修にお金がかかる 319 52.9 

3 耐震改修しても安心できない 140 23.2 

4 耐震診断、改修をどこに頼めばよいのかわからない 82 13.6 

5 耐震改修期間中、生活が不便になる 58 9.6 

6 長期にわたって住む予定がない（新築、移転等の予定がある） 71 11.8 

7 耐震診断を行って、耐震性がないと知るのが怖い 64 10.6 

8 その他 93 15.4 

 合 計（有効回答数） 603 － 

 

ⅩⅥ．地域の生活環境について 
問 45 あなたの住んでいる身近な地区（小学校区）について、どの程度満足していますか。（項目ご

とにそれぞれ 1 つずつ○） 

（1）道路照明・ガードレールなど交通安全施設の整備 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 98 4.5 

2 まあ満足である 837 38.1 

3 どちらともいえない 609 27.7 

4 やや不満である 474 21.6 

5 非常に不満である 177 8.1 

 合 計（有効回答数） 2,195 100.0 

 

（2）通園路・通学路の整備 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 87 3.9 

2 まあ満足である 817 37.0 

3 どちらともいえない 706 32.0 

4 やや不満である 442 20.0 

5 非常に不満である 154 7.0 

 合 計（有効回答数） 2,206 100.0 

 

（3）放置自転車・違法駐車など交通安全対策 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 180 8.2 

2 まあ満足である 891 40.6 

3 どちらともいえない 783 35.7 

4 やや不満である 264 12.0 

5 非常に不満である 74 3.4 

 合 計（有効回答数） 2,192 100.0 

 

（4）防火・救急体制 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 97 4.4 

2 まあ満足である 793 36.2 

3 どちらともいえない 1,094 50.0 

4 やや不満である 156 7.1 

5 非常に不満である 50 2.3 

 合 計（有効回答数） 2,190 100.0 
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（5）照明灯の整備など防犯体制 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 68 3.1 

2 まあ満足である 678 30.5 

3 どちらともいえない 709 31.9 

4 やや不満である 568 25.6 

5 非常に不満である 197 8.9 

 合 計（有効回答数） 2,220 100.0 

 

（6）大雨浸水・ガケ崩れなどの対策 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 104 4.8 

2 まあ満足である 629 28.9 

3 どちらともいえない 1,024 47.0 

4 やや不満である 303 13.9 

5 非常に不満である 120 5.5 

 合 計（有効回答数） 2,180 100.0 

 

（7）窓口センター 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 205 9.3 

2 まあ満足である 929 42.2 

3 どちらともいえない 810 36.8 

4 やや不満である 199 9.0 

5 非常に不満である 59 2.7 

 合 計（有効回答数） 2,202 100.0 

 

（8）老人福祉センターなど福祉施設 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 98 4.5 

2 まあ満足である 585 26.8 

3 どちらともいえない 1,299 59.6 

4 やや不満である 160 7.3 

5 非常に不満である 38 1.7 

 合 計（有効回答数） 2,180 100.0 

 

（9）道路網の整備 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 95 4.3 

2 まあ満足である 753 34.2 

3 どちらともいえない 862 39.1 

4 やや不満である 360 16.3 

5 非常に不満である 133 6.0 

 合 計（有効回答数） 2,203 100.0 
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（10）公園など 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 183 8.3 

2 まあ満足である 819 37.2 

3 どちらともいえない 721 32.7 

4 やや不満である 355 16.1 

5 非常に不満である 125 5.7 

 合 計（有効回答数） 2,203 100.0 

 

（11）学校施設のスポーツ開放など 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 103 4.8 

2 まあ満足である 648 29.9 

3 どちらともいえない 1,240 57.3 

4 やや不満である 137 6.3 

5 非常に不満である 36 1.7 

 合 計（有効回答数） 2,164 100.0 

 

（12）地区市民館・校区市民館などコミュニティ施設 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 124 5.6 

2 まあ満足である 837 38.1 

3 どちらともいえない 1,061 48.3 

4 やや不満である 141 6.4 

5 非常に不満である 33 1.5 

 合 計（有効回答数） 2,196 100.0 

 

（13）地区体育館などスポーツ・レクリエーション施設 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 93 4.3 

2 まあ満足である 632 29.2 

3 どちらともいえない 1,234 57.0 

4 やや不満である 161 7.4 

5 非常に不満である 45 2.1 

 合 計（有効回答数） 2,165 100.0 

 

（14）公共交通の利用のしやすさ 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 173 7.8 

2 まあ満足である 681 30.6 

3 どちらともいえない 575 25.8 

4 やや不満である 493 22.1 

5 非常に不満である 307 13.8 

 合 計（有効回答数） 2,229 100.0 
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（15）自転車の利用のしやすさ 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 115 5.2 

2 まあ満足である 618 28.2 

3 どちらともいえない 939 42.9 

4 やや不満である 385 17.6 

5 非常に不満である 134 6.1 

 合 計（有効回答数） 2,191 100.0 

 

（16）まちをきれいにする運動など環境美化衛生 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 122 5.5 

2 まあ満足である 899 40.6 

3 どちらともいえない 935 42.3 

4 やや不満である 208 9.4 

5 非常に不満である 48 2.2 

 合 計（有効回答数） 2,212 100.0 

 

（17）資源回収などのゴミ減量対策 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 163 7.3 

2 まあ満足である 965 43.4 

3 どちらともいえない 820 36.9 

4 やや不満である 220 9.9 

5 非常に不満である 57 2.6 

 合 計（有効回答数） 2,225 100.0 

 

（18）騒音・悪臭・河川の浄化などの環境対策 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 86 3.9 

2 まあ満足である 706 31.9 

3 どちらともいえない 981 44.3 

4 やや不満である 321 14.5 

5 非常に不満である 121 5.5 

 合 計（有効回答数） 2,215 100.0 

 

（19）道路・側溝など生活道路の整備 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 86 3.9 

2 まあ満足である 738 33.1 

3 どちらともいえない 853 38.3 

4 やや不満である 385 17.3 

5 非常に不満である 166 7.5 

 合 計（有効回答数） 2,228 100.0 
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（20）みどり、自然環境の豊かさなど 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 260 11.7 

2 まあ満足である 1,018 45.8 

3 どちらともいえない 752 33.8 

4 やや不満である 152 6.8 

5 非常に不満である 40 1.8 

 合 計（有効回答数） 2,222 100.0 

 

（21）美しいまちづくりのための景観整備 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 107 4.8 

2 まあ満足である 758 34.2 

3 どちらともいえない 1,050 47.3 

4 やや不満である 240 10.8 

5 非常に不満である 63 2.8 

 合 計（有効回答数） 2,218 100.0 

 

（22）下水道の整備 

項 目 回答数 ％ 

1 十分満足である 167 7.5 

2 まあ満足である 810 36.4 

3 どちらともいえない 922 41.4 

4 やや不満である 186 8.3 

5 非常に不満である 143 6.4 

 合 計（有効回答数） 2,228 100.0 

 

ⅩⅦ．あなたご自身について 

問 46 あなたの性別は（あてはまるもの 1 つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 男性 1,009 42.6 

2 女性 1,362 57.4 

 合 計（有効回答数） 2,371 100.0 

 

問 47 あなたの年齢は（あてはまるもの 1 つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 18歳、19歳 40 1.7 

2 20歳代 208 8.8 

3 30歳代 289 12.2 

4 40歳代 405 17.1 

5 50歳代 403 17.0 

6 60歳代 434 18.3 

7 70歳以上 591 24.9 

 合 計（有効回答数） 2,370 100.0 
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問 48 あなたの職業などは（あてはまるもの 1つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 農林漁業 96 4.1 

2 会社員（正社員） 573 24.4 

3 会社員（派遣・契約社員） 100 4.3 

4 商・工・サービス業の自営業主 89 3.8 

5 自由業（作家・芸術家など） 21 0.9 

6 公務員・教員 89 3.8 

7 専業主婦・専業主夫 333 14.2 

8 アルバイト・パートタイマー 392 16.7 

9 学生 66 2.8 

10 内職・在宅就業 23 1.0 

11 無職 527 22.4 

12 その他 43 1.8 

 合 計（有効回答数） 2,352 100.0 

 

問 49 豊橋にお住まいになって延べ年数は（あてはまるもの 1 つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 ３年未満 81 3.4 

2 ３年～５年未満 57 2.4 

3 ５年～１０年未満 91 3.8 

4 １０年～２０年未満 263 11.1 

5 ２０年以上 1,877 79.2 

 合 計（有効回答数） 2,369 100.0 

 

問 50 あなたの就業地（通学地）は（あてはまるもの 1 つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 自宅 152 6.5 

2 豊橋市内 935 40.0 

3 豊橋市外の愛知県内 303 13.0 

4 愛知県外 80 3.4 

5 通勤も通学もしていない 869 37.2 

 合 計（有効回答数） 2,339 100.0 

 

問 51 あなたの家族構成は（あてはまるもの 1つに○） 

項 目 回答数 ％ 

1 夫婦のみの世帯 546 23.2 

2 夫婦と子の世帯 932 39.6 

3 夫婦と親の世帯 107 4.5 

4 三世代以上（親・子・孫）世帯 344 14.6 

5 単身世帯 227 9.6 

6 母子（父子）世帯 154 6.5 

7 その他 45 1.9 

 合 計（有効回答数） 2,355 100.0 
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問 52 あなたのお住まいの小学校区と町名は 

No. 校区 回答数 ％ 

1 岩田 81 3.6 

2 豊 48 2.1 

3 東田 49 2.2 

4 旭 19 0.8 

5 八町 31 1.4 

6 松葉 41 1.8 

7 松山 39 1.7 

8 新川 36 1.6 

9 向山 53 2.4 

10 花田 51 2.3 

11 羽根井 49 2.2 

12 下地 38 1.7 

13 大村 24 1.1 

14 津田 24 1.1 

15 吉田方 86 3.8 

16 牟呂 77 3.4 

17 汐田 34 1.5 

18 高師 79 3.5 

19 芦原 48 2.1 

20 福岡 68 3.0 

21 中野 45 2.0 

22 栄 87 3.9 

23 磯辺 56 2.5 

24 大崎 24 1.1 

25 植田 25 1.1 

26 野依 39 1.7 

 

No. 校区 回答数 ％ 

27 大清水 39 1.7 

28 富士見 43 1.9 

29 牛川 48 2.1 

30 鷹丘 74 3.3 

31 下条 28 1.3 

32 多米 60 2.7 

33 岩西 36 1.6 

34 つつじが丘 47 2.1 

35 飯村 72 3.2 

36 天伯 29 1.3 

37 幸 88 3.9 

38 前芝 25 1.1 

39 石巻 21 0.9 

40 西郷 21 0.9 

41 玉川 35 1.6 

42 嵩山 26 1.2 

43 賀茂 21 0.9 

44 二川 49 2.2 

45 二川南 52 2.3 

46 谷川 26 1.2 

47 小沢 20 0.9 

48 細谷 22 1.0 

49 高根・豊南 55 2.5 

50 老津 23 1.0 

51 杉山 29 1.3 

合計（有効回答数） 2,240 100.0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 


